

ХАРАКТЕРИСТИКА ПОСЕЛЕНИЯ.

Вишенское сельское поселение расположено в 12 км. от районного центра г. Белогорска (сообщение автомобильное) и 54 км. от г. Симферополя (сообщение автомобильное). Село находится в северной части района, на обоих берегах реки Бююк-Карасу, в среднем течении, в зоне перехода предгорий в степь. Высота центра села над уровнем моря — 141 м

В административно - территориальный состав сельского поселения входят 3 села. Территория сельского поселения составляет – 11 575,0 га, в т.ч. площадь населенных пунктов - 386,2 га., (с. Вишенное - 253 га, с.М ироновка — 66,6 га, с. Белая Скала — 66,6 га.).

Общая численность населения – 2 781 чел. в т.ч. по селам: с. Вишенное – 1 901 чел., с. Мироновка - 244 чел., с. Белая Скала -636 чел.

На территории Вишенского сельского поселения Белогорского района расположено одно из самых интересных чудес полуострова Крым - Белая Скала (Ак-Кая) - это удивительный памятник природы, археологии и истории Крыма. Она дала современное название городу Белогорску и расположена от него в шести километрах в северном направлении. Это место особенно любят фотографы, художники и кинематографисты. Скала очень напоминает американский "дикий запад", поэтому ее и снимали в русских вестернах "Человек с бульвара Капуцинов", "Мустанг-иноходец", "Всадник без головы", "Вождь краснокожих", "Мираж".

В окрестностях Белой скалы обнаружено и исследовано множество стоянок первобытного человека. В этих местах для него были очень благоприятные природные условия. много видов животных для охоты, пещер для жилья. Пещеры Ак-Кая представляют особый интерес. На их стенах были обнаружены знаки, принадлежащие первобытным людям.

Белая скала в 1981 году объявлена памятником природы республиканского значения. В 2010 году данный памятник природы объявлен памятником государственного значения.

В наши дни на окраине села Вишенное Белогорского района Крыма, вблизи Белой Скалы было найдено загадочное городище. По результатам сравнений планов раскопок с аэрофотосъемкой и съемкой из космоса решили, что найден большой город с крепостью, существовавший на два столетия раньше, чем Неаполь Скифский.

Необычные размеры крепости, мощь и характер оборонительных сооружений, расположение неподалеку от Белой скалы групп "царских" скифских курганов, — все это говорит о том, что крепость Ак-Кая обладала столичным, царским статусом. Не исключено, что в середине II века до н.э. столица переместилась в Неаполь Скифский.

На территории Скалы обнаружена греческая керамика. На свои гончарные изделия древние мастера ставили именные клейма. По ним можно определить период изготовления этих амфор и кувшинов. В случае данных находок, это середина III века до н.э. Уже сегодня любой желающий может полюбоваться видами на отдельные раскопанные участки крепости. А через несколько лет интенсивных раскопок здесь можно будет увидеть комплекс, по масштабам не уступающий многим известным античным памятникам Крыма. Например, тот же Неаполь Скифский всего в два раза больше. А само городище в Белогорском районе намного больше уже известных раскопок скифских поселений в Крыму.